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ATODIK EVFOLYAM, 106. SZ. 

aldokiik a francia k 
VASÁRNAP CLUl-KOLOZSVAR, 1932 MAJUS 8. 

................................ 

öztársaság elnöke, akit ő Övéssel 
eritett le politikai bosszuból az orosz fascisták vezetője 
étszer egymásután operálták meg Doumer elnököt, akibe 950 köbcenti vért ömlesztettek át, hogy éle- 

tét megmentsék - Nyolc orvostanár tartózkodott egész éjjel az elnök betegágya mellett 
Már az éjszaka folyamán halálhirét keltették az elnöknek 

Nem beszámiítható a merénylő Gorgulov Pál orvos 
PÁRIS. Világszerte megdöbbenést 

áltott ki annak a revolveres merény- 
etnek a hire, amelyet dr. Gorgulew 
pál orosz emigráns orvos, az orosz 

ascisták elnöke követett el Doumer 
rancia köztársasági elnök ellen. 
A merénylet pénteken délután 
valamivel 3 óra után történt a 
hadviselt írancia irók ünnepélyén. 
Doumer elnök péntek délután 3 

óra után katonai irodájának főnöke 
s Guichard állambiztonsági főnök 
ársaságában a mintavásárra hajta- 
utt, hogy résztvegyen a francia had- 
iselt irók könyvkiállitásának meg- 
vitásán. Az elnököt a jelenlevők 
agy ovációval fogadták és 
amikor a látogatók aranykönyvé- 
nek az aláirására került a sor, a 

nézőközönség soraiból előrefura- 
godott Gorgulew Pál orosz orvos 
és revolverrel ötször reálőtt az 
elnökre. akit az öt lövés közül 
kettő eltalált. Doumer elnök a 
fején s a nyakán sérült meg, mig 
a többi lövés Claude Farrere vi- 
lághirü irót, Paul Boncourt, a 
leszerelési konferencia francia 
delegációjának az elnökét és 
Gouichardot, az állambiztonsági 
szolgálat főnökét sebesitette meg 

könnyebben. 
Doumer elnök sérülései életveszé- 

jesek. Az egyik volyó az elnök füle 
mögött hatolt a koponyájába, mig a 
másik a nyakán sebesitette meg. 
A lövöldözés után 

óriási pánik támadt, 

aMzonban, mikor a merénylő 
menekülni akart, 

a terem közönsége eltogta és 
miután félholtra verte, átadta a 

rendőrségnek. 

vérében fetrengő elnököt a leg- 

Szelebbi kórházba szállitották, ahol 

orvos 

ögtöni mütétnek vetették alá, 
Ogy életét megmenthessék. 
Oumer elnökön vérátömlesztési 

mütéteket hajtottak végre, hogy 
elszenvedett sulyos vérvesztesé- 
geit pótolják, első izben A50, 
majd 500 köbcentiméter vért 
Muttattak az eszméletlen elnök 

ereibe. 
uz orvosok este állapotát még min- 
8 igen komolynak jelezték. Különö- 

azért, mert a vérveszteségek a 
ébb ezetet nagyon legyöngitették. Ké- 
ről kiadott orvosi jelentés javulás- 
ad hirt, de jelzi, hogy az 
vély még fennail. 

élet- 

Az éjszakai órákban hire terjedt, 
hogy Doeumer elnök meghalt. 

A kórházban a hirt megcáfolták. Az 
elnök betegágya körül nyolc orvos 
tartózkodik. Párisban éjfél után 
tartja magát a hir, hogy 

az elnök haldoklik s perecei meg 
vannak számlálva. 

A merénylet hirére Tardien mi- 
niszterelnök és Marieux belügymi- 
niszter rögtön az elnök betegágyához 
siettek, hogy ott várják be a további 
fejleményeket. 

Doumer elnök kis időre magához 
tért, feleségével és látogatóival 
beszélgetett, majd ujra elvesz- 

tette eszméletét. 

Az elnök merénylője Gorgulow 
orosz orvos Monacoból utazott Pá- 
risba a merénylet elkövetésére. Meg- 
motozásánál feljegyzéseket találtak 
nála, amelyeken 

az orosz fascisták elnöke cimet 
használta. 

Kihallgatásánál a merénylet okáról [ 
azt közölte, hogy 

meg akarta büntetni a iranciákat, 
mert Franciaország segitségben 

részesiti a szovjetet. 

A francia belügyminisztérium tájé- 
koztatója szerint a merénylő anarkis- 
ta és 

olyan benyomást kelt, mintha 
mnem lenne teljesen épelméjü. 

A merénylet nagy hatást váltott ki 
külföldön. Bukarestben a lapok rend- 
kivüli kiadásokat adtak ki és a kor- 
mány tagjai állandóan érdeklődnek a 
távirati irodáknál Doumer állapota 
iránt. 

Őrelsége II. Károly király, az an- 
gol király és Hindenburg a né- 
met köztársaság elnöke, a halál 
lal küzködő Doumer cimére táv- 
iratot intéztek, amelyben azt ki- 
vánják neki, hogy gyógyuljon fel. 

Párisban 
a lakosság fel van háborodva a 

Fizetnikel 
földi tartozások 
BUCURESTI. Az Adeverul hosz- 

szabb cikket ir arról, hogy a francia 
szakértők általánosságban már elké- 
szültek munkájukkal. A lap tudni vé- 
li, hogy az állam pénzügyi helyzeté- 
nek tanulmánvozásából a szakértők 
azt a konkluziót vonták le, hogy 
Románia pénzügyi helyzete nem 

ad okot az aggodalomra. 
A francia szakértők mindenekelőtt 

is ugy vélik, hogy 
az 1932-ös költségvetési év mini- 
mális deficittel fog zárulni, ha a 
kormány okosan fog gazdálkodni 

és bizonyos közigazgatási intézkedé- 
seket léptet életbe. Az állani pénzügyi 
taloraállitását különösképpen a 
hosszu idő óta felgyülemlet belföldi 
tartozások akadályozzák. Ennél a 
pontnál 

a szakértők mindenesetre megál- 
lapitották, hogy a belföldi tarto- 
vások között van olyan is, amely- 
nek kifizetése nem tfeltétlenül 
szükséges ebben az évben. 

Kivánatosnak tartják a szakértők, 

Megkezdődött a tavaszi ruhák olcsó festése és 

i 

zölhetők 

kötelzettségeinek. 

A francia 

merénylet miatt és halálra keres 
minden oroszt. 

Miután rendkivül nagy számban 
élnek orosz menekültek Franciaor- 
szágban, a közhangulat hatása alatt 

a Franciaországban élő orosz mene- 
kültek szövetségének elnöke kommü- 
nikét tétetett közzé, melyben 

megdöbbenésének ad kifejezést 
afelett, hogy orosz ember me- 
rényletre vetemedett a francia 

köztársaság elnöke ellen, 
pedig Franciaország befogadta az 
orosz menekülteket. 
Doumer elnök, 

menthetetlen. 
Hogy halála mit jelent a francia 
választások második menetének 
előestéjén, az politikailag még 

kiszámithatatlan. 

Annyi bizonyos, hogy az izgalmat 
erősen fokozza és nem csak a válasz- 
tások kimenetele, hanem az uj elnök 
személyétől is erősen függ majd az 

leurópai politikai helyzet kialakulása. 

a jelek szerint, 

szakértők véleménye: 

hocv a közoktatásügyi és a hadügy- 
minisztériumok költségvetését redu- 
kálják, mert ennél a két tárcánál meg 
takaritásokra van szükség. Kimutat- 
ták. hogv 

Románia viszonvlag nagyobb ok- 
tató annarátust kénytelen meg- 
fizetni, mint Franciaország. 
A hadügvminisztériumnál is eszkö- 

megtakaritások anélkül, 
hogy a hadügyi apparátushoz hozzá- 
nyulnának. A francia szakértők 
mint az előre látható volt - arra a 
konkluzióra jutottak, hogy 

nem forog fenn semmilyen ok a 
külföldi tartozások fizetésének 
reviziójára s az állam fizétőké- 
pességének kétségbevonására. 

A külföldi tartozások évenkénti ese- 
dékességei viszonylag kicsi összeget 
tesznek ki, ezenfelül pedig Románia 
eddig a legpontosabban eleget tett 

A külföldi szakértők szerint ezek 
a tartozások előreláthatólag nem- 
zetközi rendezést fognak nyerni, 

őketésal 
I, van rá fedezet 

a Hoower-moratóriumhoz ha- 
sonló módon, amelyből kifolyó- 
lag Románia 1931-ben 300 millió- 
val, 1932-ben pedig 800 millió 
lejjel kevesebbet fizet a külföldre. 
Néhány hónapos haladékért nem 

érdemes kockáztatni azt a kitünő 
helyzetet, amelyet Románia számára 
a külföldön a tartozások pontos fize- 
tése teremtett. Annál is inkább, mert 
a külhitelre igen rövid időn belül 
szüksége lesz Romániának. 

Pillanatnyilag megállapitották a 
szakértők, hogy 

az állam bevételei fedezik a fo- 
lyó kiadásokat. 

A francia szakértők szerint tehát a 
fősuly a tisztviselők és nyugdijasok 
illetményeinek pontos folyósitását és 
a külföldi tartozások szelvényeinek 
pontos beváltásán kell, hogy nyu- 
godjanak. Ami a belföldi szállitókkal 
szemben fennálló 11 milliárdos álla- 
mi tartozást illeti, ezt a tartozást ké- 

sőbb fogják egy esetleges állami köl- 
csönnel likvidálni. 

tisztitása az „UNIO66-nál



Nolazsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank közgyűülésg elfogadta 
az igazgatóság által előterjesz- 

tett mérleget 
A Kolozsvári Takarékpénztár és 

Hitelbank, Erdély egyik legnagyobb 
pénzintézete tegnap délután 5 órakor 
tartotta Ugron István elnöklete alatt 
XXXVII-ik évi rendes közgyülését, 
melyen nagyszámu részvényes jelent 
meg, akik 258 ezer részvényt képvi- 
seltek. 
A világszerte pusztitó gazdasági vál 

ság ezt a hitelintézetet sem kimélte 
meg s a mult év őszén kénytelen volt 
kényszeregyezséget kérni. 

Bizonyos körök igyekeztek az inté- 
zetek nehéz helyzetét kihasználni. 
Egyes helyi és bukaresti lapokban 
célzatos támadások jelentek meg a 
kényszeregyezség ellen, amelyek a be- 
tétek védelmének zászlaja alatt igye- 
keztek az intézet helyzetét megnehe- 
ziteni. 
A közgyülés a támadásokra 

választ adott azáltal, hogy 

az igazgatóság előterjesztéseit tel- 
jes egészében változatlanul elfo- 
gadta s ugy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak a 

felmentvényt megadta. 
Ugron istván elnök a közgyülést d. 

u. 5 órakor nyitotta meg és elnök meg 
nyitója után Bocsánczi László vezér- 
igazgató az igazgatóság jelentését ter- 
jesztette elő. Dr. Ferencz József ügy- 
véd a felügyelő-bizottság jelentését 
olvasta fel. Majd dr. Fersigan Romu- 
lus kolozsvári ügyvéd emelkedett 
szólásra. Beszéde burkolt gyanusitá- 
sokból, átlátszó célzásokból és képte- 
len vádakból állott. A felszólaló 100 
milliókkal dobálózott, bünvádi felje- 
lentésekkel fenyegetőzött, mindezt 
állitása szerint a betétesek érdekében. 
Fersigan beszédének értékét a leg- 
jobban bizonyitja az, hogy felszólalá- 
sát minduntalan a közgyülés közön- 
ségének hangos derültsége szakitotta 
félbe 

Az érdekelt részvényesek nevében 
dr. Óvári elemér adott Fersigan fel- 
szólalására választ, amelyben 

a mai helyzet komolyságához 
nem méltó okvetetlenkedésnek 
nevezte Fersigan állitásait és 

vádjait. 
Inditványozta, hogy a közgyülés 

térjen egyszerüen a kérdés felett na- 
pirendre. 

Dr. Milea Aurél kamarai képviselő 
szükségesnek tartotta, hogy Fersigan 
állitásairaő mint az intézet felügyelő- 
bizottságának 11 év óta tagja, beha- 
tóan válaszoljon. 

Pontról-pontra cáfolta meg Fer- 
sigan áMitásait kihangsulyozva, 
hogy Fersigan állitásai téves tájé- 

kozottságon alapulnak. 
Elmondta, hogy a Hitelbank a Pesti 

Hazai Első Takarékpénztárral már az 
intézet keletkezése, tehát 1894 óta áll 

állandó összeköttetésben Adatokkal 
bizonyitotta, hogy a pesti intézet a 
korábban folyósitott hiteleken kivül 
1930 november havában 2 millió pen- 
gő hitelt engedélyezett az intézet ré- 
szére, kikötvén magának az általános 
pénzügyi szokásnak megfelelően, 
hogy ezt a hitelzálogváltók által fe- 
dezzék. A hitelt a bank annak idején 
igénybe is vette és a fedezetet meg- 
adták. Nem áll tehát dr. Fersigannak 
az az állitása, hogy jogtalanul vagy 
épben rosszhiszemüen a betétesek és 

többi hitelezők kárára a Hazai Taka- 
rékpénztár az intézettől bármely ér- 
téket elvont volna. Dr. Milea lelkiis- 
meretesen átvizsgálta a bank szám- 
adásait s a Fersigan által folyton 
hangoztatott 234 millió lej összegnek 
nyomát sem találta sehol. 
A közgyülés dr. Milea Aurel hatá- 

rozott és szakszerü felvilágositásait 
megnyugvással vette tudomásul. Vé- 
gül az elnök az igazgatóság és a fel- 
ügyelő-bizottság jelentéseit szavazás- 
ra bocsátja,ja melyeket a közgyülés, 
miután Fersigan és két társa, kik 
együttesen alig 100 részvényt képvi- 
seltek, a szavazástól elállottak. 250 
ezer darab részvényt képviselő rész- 
vényes határozata alapján egyhangu- 
lag elfogadott. A megejtett választások 
után a közgyülés véget ért. 

méltó 

Förtelmes orgiákra kényszeritették, majd 
a halálba kergették a szatmári előkelőségek 

Nagy Jenő fogtechnikus-segédet 
Hét letartóztatás történt eddig a szatmári homoszexuális botrány miatt 
Tizenhét beteges hajlamu ember maffiája kergette halálba Nagy Jenő 

fogtechnikust - Ujabb letartóztatasok várhatók 

SZATMÁR.) Mintegy 3 nappal ez- 
előtt Nagy Jenő 24 éves szatmári fog- 
technikussegéd agyonlőtte magát. 
Hátrahagyott levelében megirta, hogy 

beteges hajlamu férfiak keritették 
hálójukba házigazdája, Páva Ist- 

ván révén, 

akik most le akarják leplezni, mert 
menekülni akar közülök és megnősül. 
Nagy Jenő azt is megirta, hogy Páva 
István vette őt rá a homoszekszuali- 
tásra és mert 
abban az időben állásnélkül volt 

és nyomorgott, nem volt más vá- 

lasztása, mint az éhenhalás, vagy 

elfogadni Páva István ajánlatát. 

A bucsulevél alapján a 
letartóztatta Páva István háztulajdo- 
nost, akinek nyomban megkezdték a 
kihallgatását. Páva eleinte tagadta, 
hogy valami köze lett volna az élet- 
unt fiatalemberhez, később azonban 
megtört és szenzációs vallomást tett. 

Elmondotta, hogy 

házában hónapok óta összegyül. 

nek a beteges hajlamu emberek 

és ilyenkor valóságos orgiákat 

rendeztek, amelyeknek ugy ő, 
mint Nagy Jenő aktiv szereplői 

voltak. 

Ezekről az orgiákról hajmeresztő 
részleteket mondott el Páva István. 

Ismert, kitünő állásu urakat ne- 

vezett meg, akik valamennyien 

résztvevői voltak Páva lakásában 

lejátszódott förtelmeknek. 

Mintegy tizenhét ismert és külön- 
böző társadalmi állásu ur van bele- 
keverve Páva István bünügyébe. A 
rendőrség egyelőre a legnagyobb disz- 
krécióval kezeli ezt a kényes ügyet 
és elzárkózik minden felvilágositás 
elől. Először sorra kihallgatják a 
Páva által megnevezett férfiakat és 
csak azután döntenek, hogy mi tör- 
ténjék velük. Annyit sikerült meg- 
tudnunk, hogy 

rendőrség 

délelőtt kisérik át az 

a szerenesétlen öngyilkos fiatal- 
embert valósággal hatalmában 
tartotta a beteges hajlamu embe- 

reknek ez a maffiája. 

Olyan dolgokra kényszeritették 
Nagy Jenőt, hogy a fiatalember ide- 
gei teljesen összeroppantak és 

amikor megfenyegették, hogy 
mindent elmondanak menyasz- 
szonyának, nem volt más válasz- 

tása, mint a halál. 

A vizsgálat teljes erővel folyik to- 
vább és remélhetőleg néhány napon 
belül 

teljes világosság derül erre a 

szörnyü ügyre és arra a fertőre, 

amelyben elsőrangu társadalmi 

állásu urak hemperegnek. 

A nyomozásról egyébként dr. Nes- 
tor vezető-ügyész is referáltatott ma- 
gának. Az ügy rendkivül kényes vol- 
tára való tekintettel a nyomozást 
maga a rendőrkvesztor irányitja. 

Hét gyanusttottat érizetb 
vertek 

Ebben az ügyben a gyanusitottak 
száma huszonhatra szaporodott. 
A gyanusitottak közül huszon- 

négy nagykoru férfi és kettő kis- 

koru fiatalember. 

A kihallgatások még az éjszakai 
órákban is tartanak. A kihallgatottak 
közül eddig a következőket vették 
őrizetbe: Páva Istvánt, Hegyessy Gyu- 
la kereskedősegédet, Pop Ioan volt 
végrehajtói irnokot, akit erőszakért 
a biróság már egy alkalommal elitélt, 
Gombos városi pénzbeszedőt, Lucai 
Sándort. Horváth nevezetü vendég- 
lőst, aki a vasuttal szemben lévő ven- 
déglő tulajdonosa és egy Bernáth ne- 
vü bőrkereskedőt. Ezeket az őrizetbe 
vett beteges hajlamu férfiakat holnap 

ügyészségre. 
Holnapra további letartóztatások vár- 
hatók. 

Jön! A SZINKÖR MOZGÓSAN Jön! 
A hét legnegyobb eseménye! 

CHEVALIER és JEAMETTE MACDOMALD: 

Egy óra veled 
Rendező: LUBITSCH Zene: OSCAR STRAUSS 

Vonat összeütközést okozott 
a vihar a Regátban 

BUCURESTI. Az elmult éjszaka 
nagy vihar tört ki Arges vidékén, 
amely az argesi állomásról több üres 
vasuti kocsit kihajtott a Ploesti- 
Buzáu fővonalra. Az állomás sze- 
mélyzete nem vette észre, hogy a pá- 
lyatest el van torlaszolva és igy a Bu- 
karest-Jasi gyorsvonat teljes sebes- 
séggel beleszaladt az üres kocsikbá. 

Az összeütközés következtében az 
összes üres kocsik összetörtek és su- 
lyosan megrongálódott a gyorsvonat 
mozdonya is. Az utasok között óriási 
pánik tört ki, emberéletben azonban 
szerencsére nem esett kár. A gyors- 
vonat 2 órai késéssel uj mozdonnyal 
folytatta utját. 

SZÉP ASSZONY, SZÉP LÁNY, A 

Lyon selyemház 
csodás kirakatai elött korzózik Str. Regina Maria 3. sz. alatt 
ahol gyönyörü Chantung-selymek legujabb mintás és csikos 
2:: selymek hozzák tavaszi forrongásba a nézőket. 

MUTATVÁNY-ÁRAK: 
Crepe de Chine lei II0-, valódi tiszta nyersselyem lei 160-- 
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rózsája egyik sikert aratta a ás 

és 30 lej. 
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 

Kedden d. u. 6 órakor. 

y EVFOLYAM 106 Szá 

e) 
Ma szombaton este: Abrahám 
mier: Hawai rózsája. Szombaton e 
kerül szinre először Ábrahám P4j 
operettje, a Hawai rózsája. A Hav, 

után Európának minden szinpag, 
fülbemászó zenéjét a rádió vitte szó 
a világ minden tája felé. A Hawai 1ó. 
zsája előadása a hazatért Operet 
együttes egyik legjobb előadása les, 
hosszu idő óta a legnagyobb gondo, 
sággal dolgozott kiállitásán a szin, 
ház. A Hawai rózsája főszerepeit Ne. 
ményi Lili, Keleti Aranka, Csermát 
Lajos, Ihász Aladár, Tompa Bél 
Putnik Bálint játszák. 
Vasárnap délelőtt nagyon oley 

matinéhelyárakkal: Nótás kapitány, 
Vasárnap d. e. 11-kor nagyon oley 
matinéhelyárakkal a Nótás kapitán, 
kerül szinre. Jegyek ára: 5 személye, 
páholy 80 lej, minden földszinti üló 
20 lej, minden erkélyülés 10 lej. jo 
Szombaton és vasárnap 3, 5, 7-ko döt 

a Szinkör Mozgóban: Barátom, a hi jön 
zasságközvetitő. Óriási sikerrel veli. é 
tik a Szinkör Mozgóban a legujab) jed 
német hangos vigjátékot, a Barátom elkü 
a házasságközvetitő. Főszerepeit ját. jék 
szák: Siegfried Arno, Dina Gralh, 
Lucie Englisch és R. A. Roberts. tox. 
A Magyar Szinház heti müsora: jov 

Szombaton este 9 órakor: Hawai rózsáj ugr 
Operett-ujdonság először! Világsikeri ere 
Ábrahám Pálnak diadalmas, Euróum 
minden világvárosaiban szenzációs kell 
kert aratott uj operettje. Neményi L nyo 
Ihász Aladár, Putnik Bálint, Tomm on 
Béla, Selmeczi Mihály fellépésévi 
rendes helyárak. Premier-bérlet 20. 
Sorozatszám: 209. juk 

Vasámnap d. e. 11 órakor: Nótás kapitány, A 
(Nagyon olcsó matinéhelyárakkal. Je hivj 
gyek ára: 5 személyes páholy 80 iej lás 
minden földszinti jegy ára 20 lej, min 
den erkélyülés ára i0 lej. Soroza. hez. 
szám 210.) fen 

Vasárnap este 9 órakor: Hawai rózsája. yok 
(Operettujdonság 2-odszor. Napibérlet k 
28. sz. B. Sorozatszám 211.) 

Hétfőn este 9 órakor: Hawai rózsája 
(Operettujdonság 3-adszor. fapihérla 

9. sz. A. Sorozatszám 212.) 
Kedden este 9 órakor: Alopinczi huszárok. 

(Nagyon olcsó mozihelyárakkal, 40, 30, 
20 és 10 lej. Sorozatsz, 215.) 

Szerdán este 9 órakor: Édes légyott. (Egy 
óra veled.) Maurice Chevalliére é 
Jeanette Macdonald világfilmjének ün 
nmepi bemutató előadása. 

Csütörtökön, pénteken, szombaton és va 
sárnap: Édes légyott. (Egy óra veled 
Chevalliére és Jeanett Macdonald vi 
lágfilmje. 

Szombaton d. u. 2 és fél órakor: Fekele 
száru cseresznye. (Ifjusági előadás 
nagyon olcsó helyárakikal. Sorozatsi 
216.) 

Szombaton, éjjel 1 háromnegyed óra 
kor: Nászéjszaka. (Operette reprii 
csak felnőttek részére: Mozihelyárak 
kal! 40, 30, 20 és 10 lej. (Sorozatsi 
217.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: Maricza grófnó. 
(Nagyon olcsó matinéhelyárakkal. ' 
személyes páholy 80, az összes föld 
szinti helyek 20, erkélyülések 10 lej 
Sorozatsz, 218. 

E 

ket 

sz 

binl 

zetb 

pán 
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több A Szinkör Mozgó heti müsora: 

Szombaton 53 és 7 órakor az évad legka 
cagtatóbb hangos filmvigjátéka a „Ba 
rátom, a házasságközvetitő", A fősze 
repekben: Siegíried Arno Dina G 
és Lücie Englisch. Helyárak: 10, 20 é 
50 lej. 

Vasárnap d. u. 3, 3 és 7 órakor: „Barátom, 
a házasság közpetitő" falrengetően ka 
cagtató vigjáták német nyelven, a fó 
szerepekben Siegíried Árno, Dina 
Gralla és Lücie Engliseh. Helyárak: 
10, 20 és 30 lej. 

Hétfőn, kedden és szerdán ; 
3, 3 és 7 órakor: Világsláger: A néá! 
szökevény kalandos történet az afri 
kai légiók életéből 10 felvonásban, í 
főszerepekben: Warner Baxter, Nozl 
Berry és Myrna Loy. Helyárak: 10, 2 
és 30 lej. Egy 

Szerdán este 9 órakor: Édes légyott., (8 
óra veled.) Maurice Chevallier és Jed 
mette Macdonad világfilmjének nn 
pi bemutató előadása. Jegyek már dél M 
előtt előre válthatók. Helyárak: 10 

3, 5, 7 és este 9 órakor: Az amenika 
ezpunt szenzációs yilágfilmie. 
égyo Y óra veled). z 
ben: Maurice Chevalliére és jeanett 

Macdonald. Helyárak: 10, 20 és 30 lekg 
Eedden d. e. 11 órakor: füzmadár. Ú 

donság nagyon olcsó mozihelyá le 
Jegyek ára 5 személyes páholy á 
az összes földszinti jegyek 20, em 
ülés 10 lej. Sorozatsz. 213.) Na 

revü operette-ujdonság m 214 Kal, 40. 30, 20 és 40 lej Sonozatsi 314 



jforgalmi intézkedéseket isnekéletbe Kolozsváron 
J-KOLOZSVÁR. A rendőrség 

eket léptetett életbe. Ezek szerint a 
sétatéren, a főuton a jövőben nem 
közlekedhetnek: sem teherkocsik, te- 
herautók, motorbiciklik és triciklik. 
A szerencsétlenségek elkerülése vé- 
jelt eltiltották a bicikli-forgalmat a 
Szép-ucca és Kornis-uccák sarkától a 
Főtérig terjedő utvonalon. A biciklis- 
fák itt gyalog kell végigvezessék gé- 
peiket. A rendelkezés eltiltja a mo- 
torbiciklistákat attól, hogy a város- 
pan nyitott kipuffogóval közlekedje- 
nek és gépjeik zajával zavarják a 
csendet. A rendelkezés ellen vétőket 
szigoruan megbüntetik és bevonják 
forgalmi engedélyüket. 

..... 

Redukálták a taxiautók 
űiteldiiát 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőrség 
forgalmi ügyosztálya értesitést kül- 
dött, melyben tudomására adja a kö- 
önségnek, hogy a városi tanács ha- 
tározata értelmében 25 százalékkal 
redukálták az autótaxik viteldiját és 
eltörölték az éjjel fizetendő 20 száza- 
lékos felárat. 
Eszerint az autótaxi indulásánál a 

taxa csak 10 lejt mutathat és minden 

további 333 méternél négy lejjel 
ugrik előre. Tekintve, hogy a taxamé- 
tereket most ennek megfelelően át 
kell alakitani és az mintegy hat- 
nyolc hetet vesz- igénybe, a taxitulaj- 
donosok kötelezve vannak arra, hogy 
a redukcióról szóló rendelkezést autó 
jukban kifüggesszék. 
A közönség figyelmét arra is fel- 

hivja a forgalmi ügyosztály, hogy vi- 
lás esetekben forduljon a rendőrség- 
hez. Ilyen ügyekben ugy a sarki 
rendőr, mint a kerületi kapitánysá- 

rózsáa ok, valamint a forgalmi ügyosztály ipibérle a nagyközönség rendelkezésére áll. 

Anépszövetségkiküldöttjeit 
akartók meggyilkolni körei 

terroristák 
/ LONDON. Az Exhange Telegrafhoz 
nek ün érkezett tjelentések szerint Mandzsuria 

több városában koreai összeesküvő- 
ket fogtak le, akik 
merényleteket terveztek a Nép- 
szövetség Mandzsuriába küldött 

bizottsága tagjai ellen. 
A terroristák elleni hajsza Char- 

binban 200, Csang-Csunban 250 őri- 
zetbe vételt produkált. 
A Times távirata közli, hogy a ja- 

bán csapatok északmandzsuriai vas- 
uvonal mentén állandó harcok köz- 
ben nyugatra 
az orosz határ felé szoritják visz- 
sza a kinai felkelő bandákat. 

A forradalmárok mindenütt hát- 
álnak, kivéve Kirin környékét, ahol 
többszörös tulerőben vannak a ja- 
pánokkal szemben. 

AsTRa MOZBÓBAN 
MEGNYITÓ ELőADÁS 

Szombaton, 7-én 3, 5, 7 és 9 órakor 

Szerelmi könnyek 
Szenzációs drámai ujdonság 

CLIVE BROOK AMI HARDING 

CONRAD NAGEL szereplőkkel 

Leszállitott helyárak : 
10, 15, 20, 25 lej 

l 

... 

forgalmi ügyosztálya uj rendelkezé- 

MAilViLác , 

Bombamerénylettel akarták kiirtani a spanyol 
kormányt az ellenforradalmárok 

PÁRIS. A madridi lapok szerint a 
rendőrség Alcala Zamora köztársasági 
elnök élete elleni merénylettervet fe- 

szübön álló 
valenciai látogatása alkalmával 

akartak végezni, 
sőt ezenfelül még 

az is céljuk volt, hogy a merény- 
let sikere után az elnök temetési 

deztt fel. A merénylők az elnök kü- 

menetében haladó kormányfér- 
fiak közé is bombát vetnek. 

A rendőrség letartóztatott ötven 
terroristát, akik jobboldali titkos szer 
vezetek tagjai. Egyik vezető lakásán 
megtaláltak egy kormánylistát, ame- 
lyek felsorolták azokat, akik az ösz- 
szeesküvés sikere után átvették volna 
a hatalmat. 

Többezer aidozata van a kinai 
polgárháborunak 

LONDON. Honkongon át érkezett 
jelentések szerint Kantonban uj for- 
radalmi mozgalom keletkezett. A fel- 
kelők átvették a város és 
felett a főhatalmat s a területét a ki 
nai közponi kormánytól függetlennek 

környéke 

proklamálták, Ugy hirlik, hogy a for- 
radalmárok a hatalom birtokáért vi- 
vott harcokban nem kimélték az em- 
beréletet. Valószinü, hogy több ezer 
áldozata van a polgárháborunak. 

A feleség féltékenységi hotránya 
inditotta utnak a kéről kataszírófa 

áldozatait 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Részletesen 

beszámolt a Mai Világ" arról a ször- 
nyü autókatasztrófáról, amely Kérő 
és Szamosujvár között történt és 
melynek három halálos áldozata van: 
Hoch Bernát a szatmár-bikszádi Autó 
buszvállalat bérlője, Burger Márton 

sárközi soffőr személyében. Az autó- 
katasztrófa negyedik szereplője, Hen- 
ezes Gyuláné kolozsvári illetőségü ká- 
véházi felirónő, mint ismeretes, cso- 
dálatos módon épségben megmene- 
kült. 
A katasztrófának érdekes előzmé- 

nyei vannak és annyival is érdeke- 
sebb az ügy, hogy a szerencsétlenség 
inditóokául az egyik áldozat felesé- 
gének féltékenységi botránya játszott 

szatmári Dacia-kávéház felirónője 
volt. Hoch Bernát hevesen udvarolt 
neki. Erről tudomást szerzett Hoch- 

4e 

tályokat létesitett 

dijazással. 

autógarázstulajdonos és Mierlas Joan 

közre. Ugyanis Henczes Gyuláné a 

DR. LENGYEL GYÖGYINTÉZ 
CLUJ, CALEA REGELE FERDINAND (FERENCZ JÓZSEF.UT) 111. 

ns 
A mai nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel uj osz- 

III. osztály ötszöri napi étkezéssel 120 lei 
II. osztály ötszöri napi étkezéssel I80 lei 
I. osztály ötszöri napi étkezéssel 240 lei 

Bármilyen MŰTÉT vagy SZÜLÉS esetén lényegesen redukált 

RÖNTGEN, OUARZ, DIATERMIA, 
SOLLUX, VILLANYFÜRDŐK 

és másnemü villanykezelések szintén redukált árral. 

DIÉTÁSKONYHA ORVOSI ELLENŐRZÉS MELLETT 
BEJÁRÓBETEGEKRÉSZÉRE IS 

Cukor betegek, szivbetegek, érelmeszesedésben szenvedők, vese bele- 
gek, köszvényes és rheumás betegek, gyomor- és bélfekélyben szen- 
vedők, kronikus bélhurutban és epekőben, valamint krónikus epe- 

hólyag gyulladásban szenvedők részére. 

HIZŐ ÉS FOGYÓKURÁK ] 
Bővebb felvilágositással és prospektussal szolgál az intézet gazdasági J 

[ / É osztálya ] 

Corso filmszinház 

né is. A hiuságában megbántott asz- 
szony bosszut akart állni vetélytárs- 
nőjén és felkereste azt a kávéházban 
és megverte. A botrány után a kávé- 
ház tulajdonosa egy hónapra szabad- 
ságolta Henczes Gyulánét, aki elhatá- 
rozta, hogy rögtön hazautazik Ko- 
lozsvárra. Hoch Bernát a botrány 
után legalább annyival akarta kár- 
pótolni Henczesnét, hogy gavalléro- 
san felajánlotta neki, hogy autón 
elviszi Kolozsvárra. Meg is alkudott 
Burger Mátyással 5 ezer lejben és 
azt kötötte ki, hogy még aznap este 
indulniok kell. Tekintve, hogy az ut 
rossz volt. Burger maga mellé vette 
mitfahrernek Mierlas Joant, aki szin- 
tén életét vesztette aztán a kérői ha- 
lálhidnál. Ha Hochné nem rendezi a 
féltékenységi botrányt, a katasztrófa 
három áldozata ma is boldogan él- 

hetne. 

ETE 

dalok és zenemüvek. Közvetités 

BUDAPEST. I. 9. Hirek, kozmatika. 10. 
Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi 
templomból. 11.15: Evengélikus istentiszte- 
let. Utána: Pontos időjelzés, időjárás-, 
vizállásjelentés. 12.30: Rádióüzenetek a 
Nemzetközi Vásárról. 2: His Masters Voice 
gramofonhangverseny. 3: A m. kir. föld- 
mivelésügyi minisztérium rádióelőadásso- 
rozata. 3.30-tól 4.45-ig: Rádióüzenetek a 
Nemzetközi Vásárról. 4.45: Pontos időjel- 
zés, időjárásjelentés. 5: A Janus Panno- 
nius Társaság felolvasó ülésének közveti- 
tése Pécsről. 6.30: Károlyi Árpád és ci- 
gányzenekarának hangversenye. 7.10. 
Hajrá, háziasszony." Zágon István elő- 
adása. 7.40: „Anyák napja" ünnepe a Stu- 
dióban. 8.25: Sport- és lóversenyeredmé- 
nyek. 8.40: A Magyar Országos Orvos 
Szövetség Nyugdij- és Segélyző Intézeté- 
nek hangversenye. Utána: Pontos időjelzés, 
majd az Ostende-kávéház szalon-, jazz- és 
cigányzenekarának hangversenye Kalmát 
Pál énekszámaival. 10: Horváth Gyula és 
cigányzenekarának muzsikája. 
BÉCS. 0.40: Hayd-emléktábla leleplezé- 

se az Irgalmasok templomában. Szt. Antal 
korál. Buresah dr. kancellár beszéde. Di- 
cséret és tisztelet illet téged. Kronsteiner 

perjel beszéde. Pensch: Haydn emlékezete. 
Himnusz. 10.10 Schütz F. orgona és zon- 
gora verseny. Bach: Jézus Krisztus hoz- 
zánk fordult. E-dur francia szvit. 11.10. 
Bécsi szimfónikusok hangvyersenye. Közre- 
müködik: Wolfsohn Gyula zongora. 12.25. 
A bécsi szimfónikusok szórakoztató zene- 
kara. 13.40: Jolli Oszkár baritonista az 
anyával foglalkozó dalokat énekel. 14: A 
munkás-citeraegylet hangversenye. 20.05. 
Gártner-Schick: Parancs a szerelme c. ze- 
nés hangjátéáka Anatole France myomán. 
Görtner-Shick: Menekülés Havajba c. ge- 
nés játéka. 22.05: Korngold-jazz. Baker 
énekessel. 

HÉTFŐ, május 9. 

BÜCÜRESTI. 13: Gramofon. 17.: Jazz. 
18.10: Jazz. 19.30: Puccini: „Tosca cimü 
operája. Szünetben: Gramofon. 
BUDAPEST. I. 0.15: Az Országos Pos- 

tászenekar hangversenye. Közben 9.30: Hi- 
rek. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
11.15-11.55: Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárról. 12.05: Polydor-Brunswick gra- 
mofonhangverseny. 1: Pontos időjelzés, idő 
járás- és vizállásjelentés. 1.15-2.60: Rádió- 
üzenetek a Nemzetközi Vásárról. 2.45. Hi- 
rek, élelmiszerárak, piaci árak, ánfoyamhi- 
rek. 3.30-4.40: Rádióüzenetek a Nemzet- 
közi Vásárról. 4.45: Pontos időjelzés, idő- 
járás- és vizállásjelentés, hirek. 5.: „A ma- 
gyar közgazdasági helyzetről. Dr. Kenéz 
Béla előadása a Nemzetközi Vásár kon- 
gresszusi terméből. 5.15: „Az emberek". Kit- 
tenberger Kálmán előadása. 5.45: A Buda- 
pest Koncent Szalonzenekar hangversenye. 
6.45: Dr. Gaár Vilmos előadása: „Nemzeti 
gyenmekhét.". 7.10.: Zathureczky Ede hege- 
dühangversenye. 8.05: Német nyelvoktatás. 
(Dr. Szentgyörngyi Ede.) 8.25: A m. kir. 
operaházi zenekar és énekkar hangver- 
senye. Utána kb. 10: Pontos időjelzés, hi- 
rek, időjárásjelentés. Majd: Toll Árpád és 
Toll Jancsi cigányzenekarának hangver- 
senye. Közben 11: „Angol lélekkel Magyar- 
országon." 

BÉCS. 11.30: Cerda-zenekar. 1240. 
Mayr Richárd gramofonlemezek. 15.55. 
Goethe és Schiller, ifj. óra. 16.29: Klasszi- 
kus és romantikus operettek. 17 Macho 
zenekar. 18.15: Csokor Ferenc: A Hogen- 
bnud tavaszi kiállitása. 19.45. Siegl: Cla- 
dius Mátyás nagy hallelulája. 20.45. Stájer 

Grácból. 
22.15: A gráci operazenekar hangversenye. 
Közvetité Grácból. 

............. 

EDISONaszálósn elsaetntaz 

Szombat este 9 órakor: 

HAWAI RÓZSÁJA 
Vasárnap délelőlt 11 órakor 

- Nótás kapitány 

Szombaton és vasárnap 
3, 5, 7 órakor 

Barátom, a házasságköz- 

Magyar Szinház- nácia mozgó Onera és Nemzeti szinház 

Szombaton: 

BAETAS UL TATEI 

Merénylet az Orient ex- 

pressz ellen 

Szenzációs németül beszélő 
bünügyi film. Fősz.: Char- 
lotte Susa, Fee Malten, Heinz 
Köneecke. - 

UFA heti hiradó. 

Feore. 

Müsor előtt 

Elveszett Zeppelin 

Fősz.: Ricardo Cortez, Vir- 

ginia Wally, és Conrad 

tott filmremek. 

Mindennapi kenyerünk 

Szenzációs hangos dráma 
Fősz.: Charles Farrel. Mü- 
soron kivül: Somi bochen. 

Carmen mozgó 

Szenzációs világsikert ara. 

ü 



Hát ez már tisztára csufság, hogy 
mily kegyetlen játékot üznek a nyug- 
dijasokkal. Olyanforma ez a játék, 
mint mikor a vásott gyermek egy da- 
rab hust mutat a kiéheztetett kutyá- 
nak s azán mikor a szerencsétlen pá- 
ria utána kapna, jól oldalba rugja. 
Már jog szerint a májusi nyugdijak 

is egedékesek volnának és még a már- 
ciusinak is csak egyharmada van elő- 
legezve (?1) - utólagosan. És az áp- 
rilisi? Nahát azt egyszerüen nem is 
számfejtik. De minek is, ha ugy sem 
fizenek! Tiszta igaza van a pénzügy- 
igazgatónak, mikor ez iránti érdeklő- 
désünkre azt a választ adta, hogy 
rendelet még nem jött Bukarestből, s 
addig fölösleges a számfejtés. 
Ezekután pedig Bukarestből en- 

gednekföl ismét egy luftbalont, igé- 
ret gázzal töltve. Ugyanis ugy szól 
ez a legujabb hir, hogy ha a monopól 
igazgatóságtól befolyó pénzből a sür- 
vős külföldi tartozások kifizetése után 
valami marad, abból 

ki fogják fizetni a tisztviselők és 
nyugdijasok illetményeinek egy- 

részét! 
És a többivel mi lesz? Mi nyugdi- 

jasok ilyesmire kaphatók nem va- 
gyunk és nem leszünk, 
Mi nem alkuszunk, követeljük 
azt, ami iog és törvény szerint 
a mienk s amit tőlünk elvonni 

nem engedünk. 
Aztán még egyet! Ne tartsanak 

minket annyira korlátoltaknak, hogy 
mi csak a monopól jövedelmet tari- 
suk az állam jövedelem-forrásának. 
Hát a többi bélyee illeték, adó, vám 
stb. Hogy a nyugdijalapról, amely 
volt és nincs, ne is beszéljünk. 
Nem igéret kell tehát nekünk, ha- 

nem pénz, mert fizetnünk kell vele 
a házbért és a hosszu hónapok nyo- 
morgása alatt az égi magasságra nőtt 
adósságainkat. 

Nyugdijas kirándulás. Hogy a ked- 
ves nyugdijas olvasóinknak egy bufe- 
lejtő májusi napot szerezzünk, beje- 
lentjük, hogy e hó 10-én kedden ne- 
hány bohémtermészetü, a nyomoru- 
sággal nem törődő nyugdijas kolléga 
a Bükkbe egy kirándulást rendez. 
Akik a szép természet ölén egy kedves 
napot óhajtanak tölteni, részvételi 
szándékukat jelentsék be szerkesztő- 
ségünknél 9-én d. u. 6 óráig. Annyit 
elárulhatunk, hogy „ha jöttök lesztek, 
s ha hoztok esztek!" Szórakozásról 
gondoskodunk, de költséges passzió- 
kat nem ajánlunk, mert az egyhar- 
madból nem is telik. 

Egyesületi hirek. Mint értesülünk, 
a vasárnapra tervezett nyugdijas gyü- 
lésre ugy a vasutas szövetség, mint a 
megyei egyesület megtette az előké- 
születeket. A gyülések meghozzák az 
általunk többször javasolt fuziót. Er- 
re annyival alaposabb reményünk le- 
het, mert hir szerint a vezetőség még 
személyi áldozatok árán is ezt 
óhajtja. 

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI: 
K. G. Cluj. Igaza van. A közszolgá- 

lata sok kellemetlenséggel jár. De 
ezentul kell tenni magunkat. 

K. M. Sintereág. Az utalvány „refu- 
zat" jelzéssel visszament. Ennél töb- 
bet nem irunk és nem is izenünk. 

B. K. Cluj. A vasárnapi gyülésen 
szóvátesszük. Csak sok olyan agilis 
nő legven jelen, mint kegyed. 

Két milliárdos megterhelést 
jelent az utóbbi 3 év tiszt- 

viselőkinevezése 
Az Argus legutóbbi száma szerint 

a nemzeti parasztpárti kormány 2 és 
fél év alatt 1022 tisztviselőt nevezett 
ki. A Neamul Románesc ezzel szem- 
ben megállapitja, hogy az 1929-1931 
es időben 5700 az uj kinevezett tiszt- 
viselők száma és a különböző előlép- 
telésekkel együtt több, mint 2 mil- 
lárdra rug az az összeg, amellyel e 
kinevezések az államkincstárt meg- 

Virágerdőbe boritották 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Péntek dél- 
után temették el óriási részvét mel- 
lett a cukorgyári vasuti sorompónál 
történt autókatasztrófa áldozatait. A 
temetésre tizezrével sereglettek az 
emberek és beláthatatlan sürüű tömeg 
vette körül az áldozatok virággal bo- 
ritott koporsóit. 
Elsőnek Barth őrnagyot temették 

el. A temetésen a polgári hatóságok 
vezetői is megjelentek és a 83-as gya- 
logezred pedig egy diszszázadot vezé- 
nyelt ki a végtisztesség megadásához. 
Amikor az őrnagy koporsóját elföl- 
delték, a hatalmas tömeg visszaözön- 
lött a temetői kápolnához, hogy 
Damian Anastaz biztositási igazgatót 
kisérje a sirhoz. Gyászbeszédeket dr. 

Tegnap délután a pénzügyminisz- 
tériumban megtartotta első ülését az 
alkoholmonopólium uj igazgatósága. 
Zamfir Bratescu alminiszter elnökölt 

Tizezrek részvéte kisérte a sirba 
a kolozsvári autókatasztrófa 

négy áldozatát 
az áldozatok koporsóját 

! Brancovici a Fonciera vezérigazgató- 
ja, Boeriu István az Első Erdélyi Biz- 
tositó Társaság vezérigazgatója és 
Farkas Sámuel a Fonciera cégvezető- 
je mondottak. Félórával később 
Széplaky Imre soffőrt temették, ki- 
nek sirjához testületileg kivonult a 
Soffőr Szindikátus. 
Ezután a gyászoló közönség Ungár 

György mészárosmester Dézsma-ucca 
6. szám alatti házához vonult, hogy 
sirjához kisérhesse a katasztrófa ne- 
gyedik áldozatát. Itt a mészáros ipar- 
testület nevében Daly M. János mon- 
dott bucsuztatót. Itt jegyezzük meg, 
hogy Marginean sorompóőr ellen a 
törvényszék elrendelte a 30 napos 
vizsgálati fogságot. 

-.. 

Elkészült a szeszmonopólium végrehajtási utasitása 
az ülésen amely végleg befejezte a 
szesztörvény végrehajtási utasitásá- 
nak elkészitését és megállapitotta a 
kivetendő illetékeket is. 

AP 
E rovatban a minden szó 1 lej. 

ALKALMAZÁS 
VIDÉKRŐL feljött szabósegéd mühely 

vezetést vagy bánmilyen szakmába vágó 
mankát elvállal Str. Closca 3. 
KIFÜTÓ fiat i2-14 áéves! felveszek. 
Margittay füszerüzet, Juon Maiorescu . 
(Gyuülai Pál-u.) 

ny rsütéshez kevés pénzzel. Cim a kiadó- 
ban. 

LAKÁSOK 
. 
EGY ires telek a tisztviselő-telepen ol- 

csón eladó. Értekezni Calea Feleaculni 
(Tordai-ut) e. sz. alatt. 27.000 lej. 

ELADÓ kertes ház üzlethelyiséggel, 4 
szobával. Koncz-telep, Juliu Cezar 38. 

ADÁS-VÉTEL 
URASÁGOKTÓL levetett használt férfi 

„Dorotheum Főtér 22. Albina bank 
udvar. 

csokrok, koszorauk, kaméliák, azaliák, 
pálmák legolcsóbb árban szerezhetők 
be. Prima szegfük 8 lejért kaphatók 
Szathmáry kertészetében, Str. Grigo- 
rescu 13-15. (Rákóci-u.) Teleton 730. 

EGY szkunksz boa olcsón 
Értekezni Sándor 
Főtér 9. 

Köllözés miatt olcsóbőrelárusitás 

„RAMSILVANMI 
tulajd. Sámson Manó bőrüzlet május 1-én 
Piata Mihai viteazul 40. (Széchenyi tér) alól 
Str. Regina Maria 32. (Deák Ferenc-utca 

saját házába) költözött ahol szintén 
olcsó árak mellett árusit. 

eladó. 
harisnyaüzletben 

Tisztviselőknek, munkásöknak 

10 százaleék kedvezmény 

JEE a süTöMENY ARaRHati 
kivitelre 380 üzletben. , 4- 
torták 30--tól tejszinhab 1 hter 50- 

bivajtejes kávé habbal két kaláccsal 10- 

Takáts -tukhásznágan 
Malom-utca . 

Fenti áralk csakis a Malom- 

terhelték. 
1. a. 

utcai üzletben érvényesek 

Vastagabb betűvel szedve 2 lej. 
apróhirdetés 10 lej. - ALLASTKERESÖK FÉLARON HIR 

apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ruhákat magas áron vesz és olcsón árusit. 

Élő, cserepes és vágott virágak, 

ETÉSEK 
A legkisebb 
ETHETNEK. 

KÜLÖNFÉLÉK 
1 

Hölgyek figyelmébe! Mussa hölgy- 
fodrászat átköltözött május 1-én 
Piata Unirii 17. (Főtér.) Tartós ondo- 
lálás legmodernebb géppel. Legjobb 
munka, szolid árak. 

Hirseh férfiszabó mühelyét Wesse- 
lényi-u. 17. Hotel Transylvania ud- 
varáról áthelyezte Wesselényi-u. 31. 
emeletre. Loeszállitott árak mellett 
készit elsőrangu munkákat. 

Moskoviis és Társa konyha- 
lési cikkek, üveg és porcellán-áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpos- 
tával szemben. 

Szabó Jenő divatkülönlegességek 
nagyáruháza. Cal. Re. 

Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

Kész férfiruhák áruháza MeumanM. Kéz Úriszabóság. Piafa 
Unirii (Főtér) 14 sz. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey ábe és antiguariuma. Bármely 
könyv olcsó antiguarárban kapható. Cim, 
Piata Unirii (Főtér) 7. szám. Hitelbank-épület) 

................ 

A PARK szanatórium[ 
vözfürdőjében, Monostori-ut 
62. sz., gőz- és kádfürdő ára 
30lei. Pedikür, massage I5 lei. 

3 fogásos ebéd . 25 
Vacsora.... .I5 
Minden este 
Flekken sütés 

KEREKES-éttermében 
Erzsébet-ut sarkán 

....... 

Husvéttól - Karácsonyig 
tart a cinőtalpalása 
ha azt kizárólag a 

CIPŐKLINIKÁNÁL 
Cale RegeleFerdinand 37 

(volt Ferencz József-ut) 
rendeli meg. 
Saját készitményü cipők 
állandóan raktáron 

Nőicipők . . . 250 leitől 
Férficipők . . 350 leitől 

ahogy a márki megjósolta: Mária [ 

ből, zavaros szemekkel nézett köriül 

e majd csak vége szakad a rabosko 

VI. EVFOLYAM, 106. szán / 

- Nem, csak hagyd... Tudod, m
 

ébredt. mondott a márki, nem szab, 
megzavarni. 

Végre letelt a kinzó nehézségg 
pergő óra és csakugyan ugy történi 
ahogy a márki megjósolta: Mária fel. 
ébredt. 
Kábultan emelkedett fel a korsszék 

ugy, mintha teljesen idegen lenne e) 
ben a környezetben. 

Azután lassan feltápászkodott, , 
haja kuszált volt, a ruhája rendetie 
csakugy ösztönösen ment ahhoz , 
ajtóhoz, amely Viktorék szobájába ve. 
zetett, feltépte és a következő pilla. 
natban szembeállt a fiatal gróffal, ak 
a legnagyobb meglepetésel nézett rá. 
Nem ismert Máriára. 
Ez a nő nem az az édes, szép, fi. 

nom nő volt, akit oly őszinte lángolás. 
sal szeretett, ennek a nőnek a szemei. 
ben valami idegen, vad, zavaros kife. 
jezés lobogott. 

Most megszólalt. 
Vadul, nyersen pattogtak a szavak 

az ajkáról: 
- Adj egy cigarettát! 
Viktor meglepetten nyujtotta feléje 

a tárcáját, de őszintén csodálkozott 
kérésen, mert eddig még nem volt 
példa arra, hogy Mária igy beszéljen, 
de - nem is cigarettázott soha. 

Mária kivett egy cigarettát és ) 
szája szögletébe szoritotta: 
- Tüzet! 
Viktor most már nem állta meg szó 

nélkül: 
- Mária, mi van veled? 
- Mi legyen? - kérdezte hetykén 

a leány. 
- Sohase beszéltél igy! - mondta 

Clarissa is. 
- Hát hogy beszéljek? - vágolt 

vissza a leány. - Nem vagyok én 
csillagkeresztes dáma .. Ugy beszé. 
lek, ahogy tudok ... Eddig még 
egyetlen vendégnek sem volt kifogá 
sa ellene. 
- Vendégnek? 

beszélsz? ! 
- Hát akik a kocsmát járták. 

Egynek sem volt panasza ellenem, sőt 
= és itt ravaszul kacsintott - mind. 
egyik a kedvemet kereste. De nem 
kellett, mert csak az én Józsefemet 
szerettem ... Most ugyan pihen egy 
kicsit, a zsaruk elvitték a sitibe, de 

Miféle vendégről 

dásnak és akkor megint szeretni fo- 
gom. 

Viktor és Clarissa elszörnyülködve 
csapták össze kezeiket: 
- De hiszen ez rettenetes. 
- Mi van itt rettenetes? Bolondok 

vagytok ... Adjatok inkább egy po- 
hár bort, rémes, hogy milyen régen 
nem ittam már. 

Viktor könyörgő szavakkal forudlt 
a leányhoz: 
- Máriám, drága Máriám..Hall- 

gass rám, nézd itt vagyok én, aki any- 
nyira szeretlek ... Hát hogy beszél- 
hetsz igy? Nem, nem, ez nem te vagy 
- ez valami idegen, nem az én Má- 
riám.. 
A leány a vállát vonta. 
- Ha nem tetszem - eredj a fe- 

nébe. 
Viktor visszatántorodott. 
- Mária! Jól hallottam. 
A leány élesen megismételte. 
- Igen, - jól hallottad! Azt 

mondtam, ha nem tetszem - eredj a 

fenébe. 
Ezzel a leány sarkon fordult és át 

ment a másik szobába. 
Viktor zokogva omlott egy karos 

székbe, Clarissa odasietlett és vigas/ 
talta: 

- Viktor! Drága Viktorkám 
Ne hagyd el magad Látod, mond: 
tam mindig, borzalmas csalódás fo 
érni, ha egyszer fény derül Mária éle 
tére. 

Viktor a Gejéhez kapott: ma 
= Ó, bár sohasem tudtam voln 

meg ezt a szörnyü valót! Bár sbba . 
jutott volna eszembe, hogy felfedet 
zem a multját Hiszen ez a legfe! 
tenetesebb fájdalom és csalódás. 

(Folytatása következik.)



k közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivalal: 

uj-Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75. 

Telefon szám. 61. 

elős szerkeszfő: HIDVÉGI A. LAJOS 

d, mil kein 
la fel 
zabad 

séggel 
rén 
la fel. 

Isszék 

körül 
ne eb. 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
meteorológiai intézet jelentése sze- 

int derült meleg idő várható. 

A MacDonald gyógyul. Londonból ott, : 
i elentik: MacDonald pihenője előre- letlen, 

0z az áthatólag junius közepéig fog tarta- 
bave. i Állapota kielégitő. 
pilla.. - Legelő-gyülést tartanak vasár- 

al, aki hap a kolozsvári kisgazdák. Vasár- 
ett rás nap délután 5 órakor a kolozsvári 

kisgazdák a közlegelő ügyében rend- 

kivüli közgyülést tartanak, amelyet 
ir. Giurgiu János, a legeltető társa- 
ág diszelnöke hivott egybe. A gylüés 
árgysorozatán a közlegelők városi 
kezelésének ügye szerepel. 
- Veszélyes a Szamosban mosni a 
argoneát. Pénteken estefele egy má- 
olóinas egy targoncát vitt le a RBa- 
lák-uccai Szamoslejáróhoz, hogy a 
argoncát a folyóban megmossa. A 
yerek tulmélyen ment be a Szamos- 
a, amely el is sodorta. A kétségbe- 
ketten segélyt kérő gyereket a járó- 
telők mentették ki veszélyes helyze- 

ép, fi 
golás. 
zemei. 

s kife. 

szavak 

feléje 

zott a 

voll 

zéljen, 
a. 1 
és , ből az Árpád-ucca elején. 

- Revizió alá veszik a szovjet ag- 
árpolitikáját. Londonból jelentik, 

eg szó ogy valószinünek tartják, hogy az 
ösztől kezdve a szovjetnek nagy ne- 
ézségei lesznek a lakosság husellá- 
ásának biztositása körül. Ennek oka 
. hogy az állami állatfarmok egy- 
utalán nem váltották be a hozzájuk 
üzött reményeket. Diplomáciai kö- 

ondta 

vágolt ökben ugy tudják, hogy Moszkvá- 
én ban rövidesen be fogják látni a szov- 

beszé t utóbbi években követelt agrárpo- 
iikája revizió alá vételének szüksé- 
ességét. 

- Egy krajcár készpénz sem ma- 
Mt hátra Kreuger után. Stokholmi 
lentés szerint Kreuger 15 szobás la- 

ifogá 

légről 

ik. ásának berendezése, Rolls-Royce 
n, sőt utója, három motorcsónokja, össz- 
mind ftéke mindössze 400 ezer svéd koro- 
nem . Készpénzt a gyufakirály nem ha- 
femet Vyott hátra. 

n egy i 
de Papp uriszabóság ruhái a legele- 
osko ánsabbak, legolcsóbbak, Páris és 
ni fo ondonban aranyéremmel kitüntetve. 
ködve mij, Str. Jorga 5. (Jókai-u.) 

-Az Erdélyi Zsidó Árvagondozó 
iok olozsvári helyi csoportjának felhi- 

n fra Kolozsvár zsidó társadalmához! 
y P0 ielenlegi nyomasztó gazdasági vi- 
régen onyok Dorzasztó hatással nehezed- 

dlt ek minden jótékonysági egyesületre, tülönösképpen az Árvagondozóra. 
Halt n sablonos mondás, de való igaz, 

ma már ott tartunk, hogy nem 
yél kára kénytelenek leszünk özve- 
v veinktől és szerencsétlen árváinktól 
a egélyezést megvonni, amit eddig a 

dó társadalom áldozatkészsége tag- 
befizetése tett lehetővé, Segélykiál- 

a de l fordulunk tehát Kolozsvár zsidó 
sadalmához és kérünk minden ne- 

lesen érző zsidó embert, hogy lép- 
, az Árvagondozó tagjai sorá- 
ak hiszen még nagyon sokan van- 

Az yanok, akik 20-10 lejes havi 
edja enat tudnának fizetni és akik 

ho 1gen érzik meg, szerencsétlen át morgókon pedig nagyon is segite- k ezzel. Tehetősebb emberektől ter- 
aros etesen hálásan veszünk nagyobb 

zegü befizetéseket is. 

VOST TR D Goldenberg Palidez 
élybetegségek szakorvosa a magas- 
ségü villanysugaras gyógykezelése- 
ha nét megkezdte. Villanyvizgyógytera- 
I villanyfürdő, Guarz, Sollux stb.) Ren- 
0a lea Reg. Ferdinand 46. alatt d. e. 

gasz 

ond. 
fog 

1 éle 

du 
rolna 
hasé onz Kongresszust tart Kolozsvárt a 
edez hája vativ párt. A konzervativ párt 
grel 22-én Kolozsvárt tartja erdély- 

1 kongresszusát. 

PÁRIS. Poincaré Strassburgban 
sajtónyilatkozatban felhivja a pol- 
gári pártokat az együttmüködés meg- 
valósitására. Azt hangoztatja, hogy a 
külpolitikában a veszélyek még nem 
multak el s a franciák még nem él- 
hetik ki az egymás elleni harc luxu- 
sát. Poincaré Tardieu támogatásban 
részesitését javasolja, aki fel tudja 
venni a küzdelmet a fenyegető kül- 
ügyi veszedelmekkel szemben. Tar- 
dieu tegnap rádióbeszédben a radiká- 
lisok és a szociálisták szövetkezésé- 
ben rejlő veszélyre hivta fel a figyel- 
met. Feltárta, hogy a tőke ismét el 
fog rejtőzködni, mint 1924-ben, az 
államadósságok megnövekednek, az 

MAIVILAG 

Külpolitikal veszélyeket hangoztat 
még mindig a francia reakció 

adókat emelni fogják. A miniszterel- 
nök azzal a felhivással fordult Her- 
riothoz, hogy a szociálistákkal való 
együttmüködést kerülje. 

Érdekes, hogy Perpiguan közelében 
egy hegyi falu, Mantet, nem hajlandó 
részt venni a képviselő választó sza- 
vazásokban, mert igéretek ellenére 

sem épitettek a falunak rendes állami 

közlekedési utat s a lakosok hegyi ős- 
vényeken térnek át a szomszédos fal- 

vakba és telepekre. Párisi lapok fel- 

vetik a kérdést, mi történjék a reni- 

tens falu vezetőségével, amely nem 

tudta rávenni a lakosságot polgári kö- 

telezettségének teljesitésére. 

- 

- Müsoros est az Unitárius Theo- 

lógián. A kolozsvári Unitárius Theo- 
lógia Akadémia ifjusága f. hó 9-én es- 

te 8 órai kezdettel müsoros estélyt 

rendez az Unitárius Kollégium disz- 

termében a következő müsorral: Éne- 

kel az Akadémia énekkara. Elnöki 

megnyitót mond: ifj. Kovács Lajos. 
Hegedül: Biliczky Piroska, zongorán 

kiséri: Braun Ferenc. Ady költemé- 

nyeket szaval: Szánthó Vilma. Elő- 

adást tart: Darkó Béla. Ady-nReinitz 

dalokat énekel: Bede Emil, zongorán 
kiséri Mihályffy Irén. Mécs László 

versét szavalja: Kovács Domokos. Be- 

zárót mond: Varga Béla dr. 

A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül- 
zugás, halvány arcszin, kedvetlenség 
a természetes „Ferenc József" keserü- 
viz használata által sok esetben elmu- 
lik. Az orvosi világ a legnagyobb elis- 
meréssel nyilatkozik a magyar Ferenc 
Józsei vizról, mert hatása megbiz- 
ható és rendkivül enyhe. A Ferenc 
Józsei keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

- Csak mint nézők vesznek részt 
a május tizediki ünnepségen az isko- 
lák növendékei. A közoktatásügyi 
miniszter rendelete szerint május 10- 
én az összes iskolák növendékei szá- 

mára iskolai ünnepségeket kell ren- 
dezni. Az uccai felvonulásokon az is- 
kolák növendékei csak mint nézők 
vehetnek részt. 

- Mesedélután és bábszinház in- 

gyen. Szombaton és vasárnap d. u. 4 
órakor a Florida-kertben Sebestyén 
bácsi fog a jó gyermekeknek mesélni. 
Bábszinház is lesz. Belépődij nincs. 
Minden gyermek ott legyen. 

- Zöld Jánosné koloratur énekes- 
nő jótékonycélu hangversenyt ad az 
árvizkárosultak javára. Igazi müél- 
vezetben lesz része azoknak, akik fo- 
lyó hó 16-án a jótékonyság oltárán 
áldozatot hozva részt vesznek a róm. 

kath. gimnázium disztermében tar- 
tandó hangversenyen, melynek müso- 
ra a következő: Fuvola kisérettel 2 

egészen uj áriát énekel Zöld Jánosné, 
akinek feltünést keltő kolóratur hang 

jához hasonlót ma alig hallani. Hege- 

dün játszik Pop Virgil hegedümüvész, 
Boskovitz előnyösen ismert kompo- 
nista és zongora müvész kiséretével. 
Végül a fiatal müvészgeneráció egyik 
kitüntetett tagja, Tatár Feri zongora- 
müvész fogja tudása legjavát adni. A 
müsor megváltása kötelező, Tekintet- 
tel a jótékonycélra, felhivjuk a kö- 
zönség figyelmét ezen müvésznő ne- 
mes gesztusára valló fellépésére. 

- Kivonulnak a kinai területről a 
janán csapatok. Londonból jelentik: 
A japán-kinai fegyverszüneti egyez- 
ménv aláirása után a japán csapatok 
azonnal megkezdték az elvonulást 
keleti irányban a Sanghaitól nyugat- 
ra eső zónából. A csapatmozdulatok- 
kal egyidőben a flotta több egysége 
elhagyta a sanghaii kikötőt, hogy visz 
szatérjenek japán vizekre. 

- Házat ajándékozott Jorgának az 

albán kormány. Az albán kormány 
Jorgának egy házat és kertet ajándé- 
kozott a tengerparton Anticuaranta 
közelében, szemben Korfu szigetével. 
A tiranai román követ már értesitette 

erről a miniszerelnököt. 

Lenin-Stalin Oroszországa. Erről 
ad megragadó teljes képet Schalom 
Asch Moszkva c. regénye 360 oldal 
fehér papiron 168 lej Lepagenál Ko- 
lozs.ár. Postán utánvéttel franco. 
Kérje az uj könyvek jegyzékét Lepa- 
getól. 

- Európa nélkül nem győgyulhat 
meg a beteg Amerika. Londonból 
jelentik: Gazdasági és pénzügyi kö- 
rökben az a meggyőződés alakult ki, 
hogy Amerikában a válságsulyosbitó 
okok elsősorban nem a fizetési esz- 
közök forgalmának elégtelenségében 
keresendők, hanem azokban a kóros 

tünetekben, amelyeket most már Ame 

rika sem tud egyedül, s a nagybeteg 

európai gazdaság meggyógyitása nél- 

kül leküzdeni. 

- Ujabb hirek a készülő dollár- 
inflációról. Londonból jelentik, hogy 
az amerikai lapok hangoztatják, hogy 
a 25 és fél milliárd dolláros jelenlegi 
bankjegyforgalom mellett 20 miliárd 
a fedezet s igy a tervbe vett 9 miliárd 
dolláros kibocsátás egyáltalán nem 
jelentene inflációt. A nagyobb bank- 
jegyforgalommal az árakat akarják 
alátámasztani, hogy lehetővé tegyék 
a gazdasági válság enyhitését Ame- 
rikában. 

- Az ir szenátus nem akarja meg- 
tagadni a hüségesküt az angol ki- 
rálytól. Londonból jelentik: Meg van- 
nak győződve arról, hogy az ir sze- 
nátus törvényadta jogánál fogva husz 
hónappal késleltetni fogja a hüség- 
eskü eltörlésére vonatkozó és az al- 
sóházban már megszavazott törvény- 
javaslat életbeléptetését. Az ir szená- 
tusban Cosgrave volt miniszterelnök 
nek van többsége. Fennáll azonban a 
lehetősége annak, hogy De Valera 
pártja erre követelni fogja a szená- 
tus feloszlatását s az egykamarás 
rendszerre való áttérést, ami elől a 
mérsékelt irek is aligha térhetnek 
majd ki. 

A magyar élet legizóbb problémái. 
Szederkényi Anna uj regénye a „Fel- 
szabadultak" ezeket irja meg ragyo- 
góan, izgalmasan, érdekesen. A 203 
oldalas regény 32 lej Lepagenál Ko- 
lozsvárt. Küldje be bélyegben, portó- 
mentesen kapja. Kérjen be bélyegben, 
portómentesen kapja. Kérjen jegyzé- 
ket Lepagetól. 

Lemondott az osztrák kormány. 
Bécsből jelentik: Az osztrák minisz- 
térium péntek délben elhatározta le- 
monddását. A lemondást a Buresch 
miniszterelnök terjesztette Miklas köz 
társasági elnök elé. Az elnök a le- 
mondást elfogadta és az ügyek tovább 
vitelével ideiglenesen Buréscht bizta 
meg. Miklas elnök ma tárgval a pol- 
gári pártok vezetőivel. 
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Amájus 10i rendfenntartó 
intézkedésekről 
tanácskoztak 

Ma délelőtt a belügyminisztérium- 
ban értekezletet tartottak Argetoianu 
Ottes, Soneriu, Marinescu rendőrpre- 
fektus, Stángaciu szigugranca vezér- 
igazgató és Dobrescu Demeter buka- 
resti polgármester. Az értekezleten a 
május 10-én a fővárosban és a vidé- 
ken foganatositandó rendfentartó in- 
tézkedéseket állapitották meg. 
.... 

A május havi kifizetések 
rendjét állapitották meg a 

francia szakértök 
A francia szakértők tegnap a pénz- 

ügvminisztériumban folytatták mun- 
kájukat. Megállapitották azokat a 
normákat, amelyek szerint a május 
havi kifizetések eszközlendők lesznek. 
A szakértők e hét végéig elkészülnek 
jelentéseikkel és azt Charles Ristnek, 
adják át, aki összesitő jelentést ké- 
szit ezek alapján. 
—............. 

Leningradba érkezett 
a török miniszterelnök 
LONDON. Izmet pasa török mi- 

niszterelnök és Tevfik Rüzsdi bey 
török külügyminiszter a szovjetkor- 
mány által rendelkezéükre bocsátott 
különvonaton Leningradba érkeztek, 
ahol több napot fognak tartózkodni. 

tzee. 

A választások megbuktat- 
ták a Memel-vidékek 

kormányzóját 
LONDON. Az Evening News jelenti 

Kownoból: A lHitván köztársaság el- 
nöke kihallgatáson fogadta Merkys 
memel-vidéki főkormányzót, aki elő- 
terjesztette az elnöknek lemondását. 
A főkormányzó a választások ered- 
ménye miatt lépett vissza. Közelebb- 
ről távozik helyéről ugyanez a memel 
vidéki direktórium is. 

- Kozmetikai mütétnek vetette 
magát alá Al Capone. Londonból je- 
lentik: Al Capone arcáról az ismert 
jellegzetes sebhelyeket egy operautőr 
eltávolitotta. A bandavezér jelenleg 
már a leawenworthi fegyházban van 
s ott fogja kitölteni büntetését. 
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Segitsünk adományainkkal a 
kolozsvári árvizkárosultakon 



Oszíirák-román, magyar-olasz kupa. 
mérközések és Bocskay- kolozsvári 
válogatott teszik szonzáclióssá a 

vasárnapi sportorogramot 
A vasárnap sportprogramja a szen- 

zációk jegyében fog lezajlani. 
Bukarestben az oszírák-román 
amatőr válogatott mérkőzik az 

Európa amatőr kupáért. 
A küzdelem heves lesz. Románia 

azt a csapatát állitja ki, amely az el- 
mault évben 4:2 arányban győzött 
Zágrábban a jugoszláv válogatott 
ellen. 

Kolozsvárról Sepi játszik a csa- 
patban, 

aki a váradi csatárok között a center 
szerepét fogja játszani. 
Budapesten az olasz válogatott 
küzd a magyar válogatottal az 

európai kupáért. 
Az olasz válogatott ellen szereplő 

magyar football válogatottat a követ- 
kezőképpen állitották össze: Háda- 
Kalmár, Dudás-Borsányi, Sárosi, 
Lázár-Titkos, Cseh II., Turai, Toldi, 
Hires. 

Kemény küzdelem vár a ko- 
lozsváriakra a vasárnapi 
Bockay meccsen 

Vasárnap délután a Bocskay a 
kolozsvári válogatott csapattal mér- 
kőzik. A Bocskay Futball Klub Ma- 
gyarország második vidéki városának 
a 120.000 lakosu Debrecennek, s mert 
Debrecen a Tiszántul fővárosa, egy- 

sorozatos győzelmeket aratva, ugy, 
hogy egyedül a dán nemzeti váloga- 
tott tudta pompás küzdelemben meg- 
adásra kényszeriteni. Ugyanebben az 
évben érte a Bocskayt az a megtisztel- 
tetés, hogy Magyarország egyik kép- 
viselőjeként 

résztvett a Középeurópai 
küzdelmeiben, 

a télen pedig Olaszországban 5:1 
arányban legyőzte a Fiorentina-t, 
majd csapatának zöme a magyar csi- 
kó-válogatott és a Kék csillag váloga- 
tott holland, német és francia turájá- 
nak győzelmi sorozatában játszott ki- 
emelkedő szerepet. 

A Bocskay ma a külföld által is 
számtalanszor méltányolt egyik nagy 
értéke a magyar futfallnak, azt pedig 
ugy a magyar, mint a külföldi szak- 
értők egybehangzóan megállapitják, 
hogy 

a magyar profifutball legstiluso- 
sabb együttese a Bocskay. 

Egész kis tanulmányokat irtak már 
a Bocskay megvesztegetően szép sti- 
lusáról, hangsulyozattan kiemelve, 
hogy eddig egyetlen csapatnak sem 
sikerült a skót stilust a magyar len- 
dülettel annyira szerencsésen össze- 
párositani, mint a debreceni proficsa- 
patnak. A magyar és a külföldi leg- 

Kupa 

SPORTVILÁ: 
A Bocskay nagy ereje a lapos 

passzjáték, amellyel nemcsak az 

azonos stilusu csapatok ellen, ha- 

nem a leggyorsabb lendületü fut- 

ballt játszó együttesek - igy az 

olasz, esviptomi, és svéd csapa- 
tok - ellen is a legeredményesebb 

tud lenni, amellett szemre is 

gyönyörködtető szines, változa- 
tos és érdekes ... 

A Bocskay játékosai közül a ka- 
pus Fehér 22-szeres nemzeti váloga- 
tött, a másik kapus Budai, az egyik 
hátyéd Remmer kilencszeres profi- 
válogatott, a másik hátvéd Kutik, 

középfedezete More, többszörös csi- 
kóválogatott, a balfedezet Marosi sok- 
szoros amatőrválogatott, a jobbfede- 
zet Palotás többszörös csikóválogatott 
s a fedezetsor kiegészitő tagja Ke- 
viczky, - aki egyébként hátvédet is 
játszik, - szintén többszörös profi- 
válogatott. Csatársorának tengelyében 
Teleki tizszer volt profiválogatott, 
helyettese és egyben a csapat tréne- 
re Opata 28-szoros nemzeti váloga- 
tott, a jobbszélső Markos 15-ször volt 
nemzeti és profiválogatott, a jobbösz- 
szekötő Mátéffy csikóválogatott s a 
balszélső Hevesi, a magyar futball 
egyik nagy igérete és csak azért nem 
ölthette magára a cimeres trikót, mert 
mindössze 17 esztendős. 

A vasárnapi kolozsvári mérkőzés 
elé nagy érdeklődéssel néz a sport- 
közönség, mert ez a mérkőzés fogja 
megmutatni azt, hogy mennyire fej- 
lett a kolozsvári futballsport. 

A tekéző sportszövetség hirei. Va- 

sárnap a Talpas pályán d. e. 9 órai 

kezdettel a Turul -Pálma kombinált- 

Fogadjunk ... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
ha mondom, kiváncsi pagyok rá, mi a bé. 
leménye arról, hogy MacDonald szemeit 
megoperálták? 

- Mikor MacDonald angol miniszterel. 
nök elment az orposhoz, igy szólt hozzá. 
„Doktor ur, baj van a szememmel, alig 

ha látok pele az orromnál tul." 
„Uraságod oalószinüleg miniszterelnök 
- oálaszolta az orvos, - mert rendsze. 
rint az államférfiak nem látnak ful P 
orrukon. 

- Értem, kérem alássan, azonban az 
érdekelne, hogy a francia szakértők miért 
állitották be a költségpetésünk redukció. 
ján a tisztviselők fizetését az előre nem 
látható tételek közé? 
- 4 kérdésben benne van a felelet i 
- Hogy-hogy? 
- Ugy, hogy a tisztviselő fizetések eli. 

re nem láthatóak, sőt utólag is csak na 

gyon ritkán. 

Na és a francia szakértők romániai 
müködésének mi a végső eredménye? 
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hiszi, 

2 : mértékadóbb szakorgánumok szám- ja és a FTGC-Mured kombináltja ját- - Egy vita afelett, hogy a helyzelti ben az egész Tiszántulnak 1s a rep- talanszor hangsulyozták, hogy a szanak 20-20 emberből álló csapa- kaprcsolatban egy, vagy két szó fontos. rezentáns professzionista labdarugó Bocskay csatársora tokkal barátságos mérkőzést. A rend- - Na és egy vagy két szó felett érde, "i egyesülete. a legszebb kombinációs stilust kivüli eseményre felhivjuk a sport- mes nagy pitákat csapni? a A Bocskay FC a magyar futballnak játsza s általánosan elismert, hogy Eözöségünk figyelmét. Vasár - Dce mennyire. Az egyik fontos szak. professzionalista és amatőr ágakra a Bocskay támadására a legjobb ozosegunk Msyelmét. asalhap értői értekezletene, amelyen ÁArgetoian 

rénzügyminiszter 1s jelen polt, az egyi 

szakértő felszólalt és a helyzettel kapcsa 

latban a következőket mondotta: 

való szétválasztásakor 1926-ban ala- 
kult játékosgárdájának a zömét a deb 
receni amatőregyesületek legkiválóbb 
futballistái adták, akikhez több kitü- 

este a Weipert-féle pályán a Stop 12 
ujcsapatnak az első mérkőzése a Ra- 
pid csapattal. A versenyt a szövet- 

együttes a magyar profiligában. 
A belső trio remek háromszöogjáté 

ka egész Európában hires s ennek a 
pompás hármasnak elsőrendü kiegé- udares tatókos tti i k ség elnöke vezeti le. - 11-én szerdánn Az ország életében csak egyetlen eg nő budapesti játékost, s a temesvári szitője a két gyors szélső, akik révén Alvan V : szó fontos." z l z A asas-Remény re- Kinizsi két kiválóságát szerződtette a a Bocskay csatársora a szinte tudo- Orosz edden g e k . A pénzügyminiszter nagy érdeklődésse vezetőség. A Bocskay a második mányosan kiszámitott pontos lapos váns. - Kedden reggel 3 órakor in- kérdezte: profiligában kezdte, de már a szét- passzjátékot egészen uj, egyéni szi- dulnak Marosvásárhelyre a verseny- „És az?" 

választás esztendejében felküzdötte nekkel töltötte meg. Emögött a nagy- zők és résztvevők a Csizmadiaszin „Pénz. : magát az első profiligába s azóta szerü támadósor mögött a tengelyben elől autóbusszal. Vendégeket szive- „Ellenkezőleg, = mondotta erre Are, a 
a három nagy budapesti klubbal a mavar futball egyik nagy Igéreté sen látunk. Visszatérés aznap. Jelent- toianu, - én már hosszabb idő óta ué a Ferencvárossal, Hungáriával és vel összevágó munkát végző fedezet- . : .z ; á m eg í két s A kezni a szövetségnél A vásárhelyi látom, hogy nem egy szó, hanem ké az Ujpesttel együtt a magyar sor müködik s a Bocskay közvetlen n a szovelsegnel a fontos. 
profiliga első vonalat alkotja. védelme egyénenkint és együttesen is versenypálya a CFR és Molnár Str. És mi az a két szóz bágotti közl A Bocskay amellett, hogy az I. pro- kitünő játékosokból áll. Principele Carol 148. szám alatt van. Rist. filigában a három nagy budapesti l eztze Ni nz" madta meg a szükségül csapat mellett mindig szilárdan tart- káztl s al a ja az előkelő negyedik helyet, számos 

kiemelkedő eredményre tekinthet 
vissza rövid fennállása ellenére is. A 
debreceni proficsapat egyik legszebb 
teljesitménye volt, amikor 1930-ban 
sikerült - a klasszikus dij létezése 
óta először, a vidék számára elhódi- 
tani a Magyar Kupát, 

felvilágositást Argetoianu. 
kat 

k F.-u.) 32. 
Már 280 Lejért festek szobá 
Str. Reg. Maria (Deá 

- 4kkor mi is a pénzügyminiszter 0é 

hil [/ leményénél maradunk. 
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Jegyzéket intézeit a japán kormány Kreuger barátnője 
. a döntőből nem kisebb ellenfelét a szovjethez LONDON. Az Evening News jelet. verve ki, mint a Ferencváros ; . , ; . Stokholmból: Ingeborg Ebert, aki Eré ? . LONDON. A japán kormány ujabb nvugtatásnak szánt kijelentések után éven át volt Kreuger barátnője s ai 

g i eetee ki os bel jegyzéket intézett a szovjethez a tá- is uiabb csanatok érkezzenek a transz nek az öngyilkossá lett gyufakirál Ta e vr 949. P ő volkeleti csapatösszevonások ügyé- félmillió svéd koronát hagyomány0 
zott, nem juthat hozzá a hagyománf 
hoz, mert Kreuger után készpéni 

a bajnokságot 

s ebből három pontot a Bocskaynak 
volt kénytelen leadni. Turai alkalmá- 

szibériai vasuton a szovjetállam belső 
ben. A tokiói kormány érthetetlennek területeiről a mandzsuriai határvi- 

, 1 .T tartja, hogv hivatalos moszkvai meg-! dékre. nem maradt s ha lenne is hagyatél 1a is pek értéles zelnzet i tárgyát képező készpénz, azt a kár0 ek zedelmesen járva meg Gorögországot A jóvátételi konferencián való maga- suak lefoglamák követeléseik a k zedelmesen járva meg Görögországot z z sa - enyésző csekély részbeni törlesztésért tervik turálán egy het alatt ő mees. tartásról döntenek a kisantani ntalatemátatmi cset játszva, ötször győzött. " ... ú Szép teljesitménye volt a Bocs- konferencián 0 ÁN ő A 0 sI a 
éle ani epagyőztes 8 BUCURESTI. A kisantant konfe- fognak határozni. A konferencia A ko Montpellier gyözése an való le- renciáján a szövetséges államok töb- egyébként május 13-tól A J 

s az akkor abszolvált délfranciaorszá- 
gi és olaszországi turán, ezen kivül is 
elsőrendü eredményeket ért el 1930 
télen többek között 4A-0 arányban 
legyőzve a kitünő nevü US Firentina-t 
1931 husvétjén a Bocskay egyiptomi 
turán vett részt, s Alexandrában 3:1, 
Kairóban pedig 4:1 arányban győze- 
delmeskedett az ottani válogatottak 
ellen. Tavaly nyáron a Bocskay észa- 
ki turán vett részt a mindenkor félel- 
metes dán és svéd csapatok ellen a 
külföldi sajtó által magasra értekelt 

bek között a lausannei jóvátételi kon- 
ferencián követendő magatartásukról 

HATÓSÁGILAG ENGÉDÉLYEZE 

végeladás! 
Legjobb minőségü ruhaszövetek, selymek meglenő olcsó áron 

HOROSZNÁL.FŐTÉR I6. 
Végeladás, ritka alkalom! 

15-ig fog 
tartani. / 

MAGYAR KURIR 
BUKARESTI 

faral , 
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